



第四區業務發展委員會

電信線路乙級技術士 技能檢定輔導班課程紀要

副主委 蔡廷傑



月13、14、15日由電信公會主辦的乙級技術士技能檢定輔導班，13日在南開科技大學開訓了！總計有32位學員參加，由本區主委李政榮主持開訓典禮，李主委期許本次輔導班學員均能全數通過電信工程（電信線路）乙級技術士技能檢定，並慰勞本次工作人員辛苦的付出，課程才得以順利的進行。

課程安排相當充實，由黃榮松老師講解—電信線路術科、實作分析…等，以黃老師多年實作經驗，講解剖析線路實作技巧，及應考注意事項，學員們個個專注聆聽講解受益良多，尤其線路各族群如何綁紮及使用同色電纜蕊線，做電纜蕊線編紮以及蕊線末端絕緣技巧，精闢解說，深入淺出讓學員理解各種專業知識，必能於測驗中獲得高分；張連富老師進入光纖鏈路術科解析，對此項非常陌生的學員，關於光纖要如何做光纖鏈路施作及損失特性之了解，且



對於本次考題

1. 如何使用光功率計量測光纖鏈路之損失
2. OTDR操作測驗人員對於光纖鏈路查修能力及閱讀OTDR軌跡圖之能力均讓學員對於光纖有進一步的了解；此次課程更安排南開科大鐘秋嬌老師如何操作該校的光功率計、光纖熔接以及OTDR操作，同學了解儀器的使用方式之後，操作更能得心應手，大大增加學習效率。



本人全程參與這三天課程，特別感謝中區登山聯誼會會長廖冠岳，犧牲假期擔任工作人員，相信公會辦理本次訓練活動，對學員有莫大的助益，也期許大家均能充實相關技能知識，順利取得證照，繼續貢獻一己之長服務社會大眾！

